
Resort gospodarki przygotowuje kolejne e-ułatwienia dla

przedsiębiorców
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Ministerstwo Gospodarki pracuje nad kolejnymi propozycjami dotyczącymi

elektronizacji procedur administracyjnych. Dzięki nim dokumenty, które mocą ustaw

zostaną ujednolicone w skali całego kraju, będą mogły być składane przez internet.

Według przedsiębiorców najbardziej przydatną formą deregulacji jest właśnie

elektronizacja procedur, dzięki której nie muszą załatwiać spraw osobiście w

urzędzie.

– Planujemy projekt ustawy, który będzie kontynuacją ustawy przyjętej przez

parlament dotyczącej elektronizacji procedur administracyjnych – mówi agencji

Newseria Biznes Mariusz Haładyj, wiceminister gospodarki. – Mam nadzieję, że w

najbliższym czasie będziemy wychodzili z propozycją drugiej transzy tych procedur,

które chcemy zelektronizować i uprościć.

25 grudnia tego roku wejdą w życie przepisy, które wprowadzą standaryzację pism i

udostępnienie ich w formie elektronicznej. Dokumenty mają być jednakowe w całym

kraju. To pierwszy krok do przeprowadzenia pełnej elektronizacji; dzięki temu

procedura administracyjna, którą przedsiębiorca obecnie musi załatwiać w urzędzie,

wypełniając papierowe formularze lub – w najlepszym razie – drukując je z

internetu, będzie mogła być wykonana w całości elektronicznie.

– Chodzi o to, żeby za pośrednictwem ePUAP-u można było całą tę procedurę

przejść, od złożenia wniosku przez przedsiębiorcę – tłumaczy Mariusz. – To jest

odpowiedź na postulaty przedsiębiorców, którzy mówią, że dla nich często

elektronizacja jest najlepszą formą deregulacji, bo to ogranicza papierologię i

konieczność załatwiania spraw osobiście w urzędzie.

W najbliższym czasie Sejm zajmie się również czwartą transzą deregulacji, której

celem jest ułatwienie przedsiębiorcom prowadzenie biznesu, również poprzez

uproszczenie procedur administracyjnych.

– Mamy projekt ustawy dotyczący ułatwienia wykonywania działalności

gospodarczej, czyli tzw. czwarta ustawa deregulacyjna. Została ona kilka tygodni

temu przyjęta przez Radę Ministrów, więc w najbliższym czasie rozpoczniemy

proces parlamentarny – mówi Mariusz Haładyj.

Nowa ustawa zawiera m.in. uproszczenia dla portów morskich, np. wydłużenie

terminu rozliczania podatku VAT dla podmiotów wiarygodnych dla służb celnych czy

ułatwienia procedur celnych. Rozwiązania mają zwiększyć konkurencyjność polskich

portów. Ustawa ograniczy również obowiązki informacyjne przedsiębiorców i

zredukuje niektóre koszty związane z prowadzeniem działalności, np.

przedsiębiorca, który rozpoczyna działalność, nie będzie potrzebował potwierdzenia

dokonania zgłoszenia rejestracyjnego VAT-R, co kosztowało 170 zł. Nowe przepisy

mają zacząć obowiązywać od stycznia 2015 r.
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